

Pe scurt.
Cum vrea Primăria să prevină accidentele rutiere?

Un proiect menit să reducă numărul accidentelor rutiere produse pe trecerile de pietoni este implementat în aceste zile la Constanța. Este vorba despre montarea unor separatoare de sens pe zona hașurată, înainte și după trecerile de pietoni, care să împiedice parcare autoturismelor ce obturează vizibilitatea. Primăria Municipiului Constanța, prin S.C. Confort Urban, a montat deja separatoare pe strada Traian, în zona Liceului „Traian”, pe strada Mircea cel Bătrân, între bulevardul Mamaia și strada Ion Rațiu și urmează să monteze și pe bulevardul Alexandru Lăpușneanu, între strada Soveja și bulevardul Aurel Vlaicu, dar și la trecerea de pietoni de la intersecția străzilor Dezrobirii cu Nicolae Milescu. „Sistemul și-a demonstrat deja eficacitatea în mai multe orașe din țară, prin scăderea numărului accidentelor rutiere produse pe trecerile de pietoni. În funcție de rezultate, astfel de separatoare vor fi montate și în alte zone din oraș”, spun reprezentanții Primăriei Constanța. Amintim că, zilele trecute, tot cu scopul prevenirii accidentelor rutiere, au fost montate mai multe limitatoare de viteză în mai multe zone din oraș. Primele au fost puse pe strada Nicolae Iorga, în zona Școlii gimnaziale nr. 5 „Nicolae Iorga”, și pe strada Izvor la intersecția cu strada Funzelor.. De asemenea, au mai fost montate astfel de limitatoare pe străzile I.L. Caragiale și Baba Novac.

PNL și USR vor ca locuitorii să decidă unde se duc banii municipalității

Consilierii locali municipali ai PNL Constanța vor depune miercuri, 13 februarie, un proiect de hotărâre privind implementarea Bugetului Participativ în Municipiul Constanța: „Tu decizi pentru Constanța!”. Inițiativa aparține PNL și USR Constanța, fiind rezultatul dorinței celor două partide de a aduce constănțeanul de rând în centrul actului administrativ. Proiectul presupune implicarea și participarea activă a cetățenilor la viața comunității, stabilind astfel prioritățile de investiții. Bugetul Participativ înseamnă, printre altele, transferul către cetățeni a responsabilității decizionale pentru un procent de 10% alocat din bugetul de investiții al orașului, adică aproximativ trei milioane de euro. „Proiectul „Tu decizi pentru Constanța!” este un pas important pentru constănțeni, care vor hotărâ în mod direct cum se va cheltui banul public prioritizând investițiile orașului în funcție de nevoile și percepția fiecăruia. Vom responsabiliza astfel cetățeanul să se implice în mod direct și constructiv în viața orașului, punându-și amprenta în modul în care va arăta și se va dezvolta Constanța. Din birourile primăriei, viața orașului se vede altfel, în timp ce constănțenii de rând se lovesc zi de zi de problemele și lipsurile „cetății”. Îi invităm pe cetățeni să se implice și să contribuie decisiv la schimbarea în bine a orașului nostru”, a declarat deputatul PNL Bogdan Huțucă. La rândul său, deputatul USR Stelian Ion susține următoarele: „Bugetul Participativ este un instrument de management deschis și transparent, care permite participarea reală a cetățenilor la guvernarea orașului, aceștia putând decide în mod direct cum se va cheltui bugetul de dezvoltare”.

Există speranță pentru Cazino? Ce spune senatorul Mișu

Clădirea-simbol a Constanței, pe lista priorităților CNI

După numeroase suferințe și coborâșuri, există mari șanse ca proiectul de reabilitare a Cazinoului din Constanța să fie pus în practică anul acesta. Bugetul aprobat pentru 2019 alocă Companiei Naționale de Investiții (CNI) fondurile necesare pentru lucrările de reabilitare ale Cazinoului din Constanța. Potrivit senatorului social-democrat Ștefan Mișu, clădirea emblematică a Constanței poate fi readusă la viață. „În calitate de reprezentant al Constanței, municipiul care găzduiește această clădire de o importantă valoare istorică și culturală, am depus toate eforturile astfel încât acest obiectiv de investiții să fie realizat. În acest sens am făcut interpelări parlamentare către Compania de Investiții și Ministerul Dezvoltării Regionale în care am cerut măsuri urgente pentru asigurarea costurilor investiției și pentru demararea procedurilor de contractare a lucrărilor. Edificiul simbol al orașului lăsat de ani buni în paragină și inclus într-un top rușinos al celor mai periclitate clădiri istorice din Europa va avea fondurile necesare pentru reabilitare. Este o victorie importantă și o veste îmbucurătoare ca acest monument să fie redat constănțenilor”, a declarat senatorul Ștefan Mișu.

■ **POVESTEA UNEI MISIUNI MOARTE DIN FAȘĂ** ■ Amintim că proiectul de consolidare și restaurare a Cazinoului din Constanța este o misiune ce pare din ce în ce mai greu de dus la bun sfârșit. După o serie de licitații anulate, contestații în instanță și tot felul de proceduri birocratice greoaie, singurul așa-zis progres înregistrat a fost doar o serie de lucrări de „conservare și punere în



siguranță”, ce au fost efectuate în perioada 22 octombrie - 14 noiembrie 2018. Acestea sunt realizate, gratuit, de o firmă care a încheiat un parteneriat cu Primăria Constanța în acest sens. Materialele au fost achiziționate din cei 25.000 de euro strânși prin intermediul campaniei „SOS Cazino”, derulate cu sprijinul organizatorilor festivalului Neversea. Autoritățile spun că aceste lucrări reprezintă o soluție provizorie de menținere a Cazinoului în starea actuală și de evitare a degradării continue, în așteptarea lucrărilor de consolidare și renovare propriu-zise, care vor trebui executate de către proprietarul clădirii, Compania Națională de Investiții. La sfârșitul lunii septembrie 2018, CNI a semnat contractul de actualizare a documentației care va sta la baza restaurării și consolidării Cazinoului. Din păcate, acest lucru nu ne dă nicio garanție asupra faptului că licitațiile

pentru desemnarea restauratorului nu vor fi contestate și că lucrurile nu se vor împiedica pe parcurs. „În urma finalizării procedurii de achiziție publică, CNI a desemnat ofertantul câștigător, iar serviciile contractate vizează actualizarea documentației de avizare a lucrărilor de intervenție (DAL), a studiilor și expertizelor realizate în anul 2015, astfel încât indicatorii tehnico-economici să reflecte în mod real modificările suferite de această clădire de la ultima avizare și până în prezent”, preciza Primăria Constanța la momentul respectiv. În document se mai arată că proiectantul are la dispoziție 90 de zile pentru realizarea documentației. După predarea acesteia, indicatorii tehnico-economici urmează să fie aprobați prin emiterea unei hotărâri de guvern, după care vor putea fi demarate procedurile privind contractarea lucrărilor de consolidare și restaurare.

Impozite mai mari pentru proprietarii de imobile. Cine e afectat

Atenție, proprietari! Dacă aveți clădiri al căror raport de evaluare a expirat până la sfârșitul anului, veți plăti un impozit mai mare. Serviciul

care nu au procedat la reevaluarea/evaluarea clădirilor pentru anul 2019, că impozitul va fi stabilit prin aplicarea unei cote de impozitare de 2%. Persoanele vizate au fost informate nominal de către SPIT în cursul lunii septembrie 2018 cu privire la efectuarea operațiunilor de evaluare. De asemenea, contribuabilii au posibilitatea de a se înscrie pe

îndrumați să acceseze link-ul <https://etax.spit-ct.ro/Autentificare.aspx#tabCerereDelnscriere>. Amintim că persoanele care nu vor să ajungă în această situație trebuie să știe că pot apela la serviciile unui evaluator autorizat sau ale unui expert contabil, pentru a reactualiza valoarea de inventar a imobilelor. După efectuarea expertizelor necesare, proprietarii vor depune la SPIT raportul de evaluare. În cazul persoanelor juridice, trebuie depusă în plus hotărârea Adunării Generale a Asociaților sau a Consiliului de Administrație și o bilanț contabilă. Toate aceste documente trebuie să fie depuse în maxim 30 de zile de la emiterea raportului de evaluare. Prezentul demers al Serviciului Public de Impozite și Taxe Constanța vine în virtutea rolului activ al organului fiscal conferit de prevederile art. 7 din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală.



Public de Impozite și Taxe Constanța aduce la cunoștința persoanelor fizice care dețin clădiri nerezidențiale cărora la data de 31.12.2018 le-a expirat termenul de 5 ani de la ultima modificare a valorii de impunere și

platforma de contact e-Tax, prin intermediul căreia pot verifica online situația fiscală direct la secțiunea „Patrimoniu”. Pentru obținerea dreptului de utilizator și a parolei în aplicația e-Tax, contribuabilii sunt